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COMPTE-RENDU 

RÉSULTATS DE LA CONSULTATION "LA FÊTE 
MÉDIÉVALE A GUÉRANDE, QU'EN PENSEZ-VOUS ? 

L'équipe municipale est profondément engagée dans une démarche de démocratie 
participative pour connaître au mieux les aspirations des Guérandaises et Guérandais. 
Évènement populaire de la commune depuis plus de 20 ans, la Fête Médiévale est un 
temps fort attendu par la population. À l'occasion de la préparation de la 21ème édition, 
une enquête a été proposée afin de mieux connaître les attentes et les motifs de 
satisfaction et d'insatisfaction pour faire évoluer la fête en lien avec les aspirations des 
participants. Grâce aux résultats de cette enquête seront dégagées des actions 
d'amélioration, qui permettront la mise en place de plan d'action. 

 

ÉLÉMENTS DE MÉTHODE 

Élaboration du questionnaire : 

Population interrogée :  
• Le questionnaire a été rempli par toute personne souhaitant donner son avis sur la Fête 

Médiévale à Guérande.  
• Le questionnaire était à disposition sur la plateforme mon grain de sel mais également 

au format papier à l'accueil de la mairie de Guérande et à la médiathèque située à 
Athanor.  

Composition du questionnaire : 
• Le questionnaire a été créé par le service communication et évènementiel de la ville de 

Guérande.  
• Il comprend une introduction informant les répondant :  

o De l'objectif de l'enquête  
o De remerciement  
o D'où retrouver les résultats de l'enquête  
o De la date limite du rendu des questionnaires  

• Le questionnaire est composé de 35 questions. Celles-ci sont réparties en 5 thèmes :  
o La communication  
o Mon avis sur la programmation  
o Prêt à me costumer et m'investir ?  
o Finance et service 
o Mieux vous connaitre  

Les types de questions  
• Le questionnaire comprend différents types de questions :  
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o Des questions fermées dichotomiques (oui/non) associées à des questions 
ouvertes (Si oui/Si non, détaillez)  

o Des questions à choix multiples  
o Des questions avec échelle d'évaluation  

Traitement des données et analyse des résultats :   

Les questionnaires ont été analysés dans le respect de l'anonymat et ont fait l'objet d'un 
traitement informatique conforme à la loi informatique.  
L'ensemble des informations obtenues a été retranscrit sur format informatique pour être par la 
suite traité et analysé grâce au logiciel Excel. Cet outil informatique a permis d'obtenir les 
résultats sous forme de :  

• Tableau  
• Graphique  
• Tri croisé 

Transmission des résultats : 

Les résultats des questionnaires seront communiqués sur le site internet de la démocratie 
participative "Mon Grain de Sel".   

PRÉSENTATION DES RÉSULTATS  

Taux de retour :  

Il a été comptabilisé 394 résultats pour l'enquête "La Fête Médiévale, qu'en pensez-vous ? sur 
la période du 1er mars 2023 au 28 avril 2023.  
Dont 102 questionnaires récoltés au format papier et 292 sur le site internet mon grain de 
sel. 
 

RÉPONSES NOMBRE DE RÉPONSES POURCENTAGE 

Questionnaire en ligne 292 74% 

Questionnaire papier  102 26% 

TOTAL 394 100% 
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Partie 1 : La communication  

Participez-vous à la Fête Médiévale en tant que : (choix multiple)   

RÉPONSES NOMBRE DE RÉPONSES POURCENTAGE 

Visiteur 277 61% 

Bénévole associatif 128 28% 

Je n'y participe plus 25 6% 

Professionnel 22 5% 

Sans réponse 1 0% 

TOTAL  459 100% 
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Analyse en tri croisé : 

Sur les 277 visiteurs à la Fête Médiévale 197 sont des guérandais, 77 ne sont pas guérandais et 
nous avons 3 personnes sans réponses.  
Sur les 128 bénévoles associatif, 101 sont guérandais et 27 sont non-guérandais.  
Sur les 25 professionnel, 22 sont guérandais et 3 non-guérandais.  
Sur les 22 personnes ne participant plus à la Fête Médiévale, 13 sont guérandais, 8 non-
guérandais et 1 personne n'a pas répondu.  
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Comment connaissez-vous la Fête Médiévale ? (choix multiple) 

 
RÉPONSES NOMBRE DE RÉPONSES POURCENTAGE 

Car c’est une fête populaire 230 26% 

Car il y a une récurrence de l’évènement  170 19% 

Grâce à mon engagement bénévole 110 13% 

Grâce à l’affichage public  106 12% 

Grâce aux réseaux sociaux  56 6% 

J’en ai entendu parler par des proches  56 6% 

Grâce au magazine municipal 53 6% 

Grâce à la presse 50 6% 

Autre  38 4% 

Sans réponse  7 1% 

TOTAL 876 100% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Résultat en tri croisé :  
Comment les 104 personnes n'habitant pas la ville de Guérande connaissent la Fête Médiévale 
?  

• Pour la plus grande majorité car c'est une fête populaire  
• Dans un second temps grâce à la récurrence de l'évènement  
• Dans un troisième temps grâce à l'affichage public  

 
 
 
 
 



 

Pourquoi venez-vous à la Fête Médiévale ? (choix multiple) 
 

RÉPONSES NOMBRE DE RÉPONSES POURCENTAGE 
J’aime passer un moment convivial 
avec mes proches  

245 21% 

J’aime le défilé  193 17% 

Je veux soutenir les associations  169 15% 

J’aime les spectacles proposés 167 15% 

J’y vais depuis que je suis enfant, c’est 
un moment festif  

110 10% 

Je suis un passionné de Fête Médiévale 90 8% 

Je vis sur le site de la Fête 79 7% 

Pour l’achat de produit artisanal / foire 59 5% 

Autre 18 2% 

Sans réponse 5 1% 

TOTAL 1135 100% 
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Partie 2 : Mon avis sur la programmation   
 
Pensez-vous que la Fête Médiévale soit un événement plutôt historique ou plutôt 
populaire ? (choix unique) 
 

RÉPONSES NOMBRE DE RÉPONSES POURCENTAGE 

Les deux 237 60% 

Évènement populaire 124 32% 

Évènement historique  28 7% 

Sans réponse 5 1% 

TOTAL 394 100 

 

 
 
Chaque année, une thématique culturelle est définie pour l’organisation de la Fête 
Médiévale. Pensez-vous qu’il faille conserver les thématiques ? (choix unique) 
 

RÉPONSES NOMBRE DE RÉPONSES POURCENTAGE 

Oui  260 66% 

Non 115 29% 

Sans réponse 19 5% 

TOTAL 394 100 

 

 



 

Analyse en tri croisé : 
Sur les 286 guérandais, 190 personnes pensent qu'ils faillent conserver une thématique et 82 
pensent que non. 
 
Quels sont les points que la collectivité peut améliorer à la Fête Médiévale ? (choix 
multiple) 
 

RÉPONSES NOMBRE DE RÉPONSES POURCENTAGE 

Animations et spectacles   180 19% 

Maintenir le bal médiéval 127 14% 

Développer l’espace de jeux dédié 
aux enfants 

99 11% 

Fidélité historique et culturelle de la fête 97 10% 

Améliorer la foire artisanale 83 9% 

Quantité de parking   83 9% 

Organisation de la restauration   57 6% 

Accès aux camps de vie   55 6% 

Agencement du site   47 5% 

Le planning de location des costumes   39 4% 
Sans réponse  29 3% 
Autre 21 2% 
Aucun, j’aime la Fête Médiévale comme 
elle est 

11 1% 

TOTAL 928 100% 
 

 
 

 

 



 

Quelle note attribuez-vous aux animations que propose la ville à titre gratuit (les 

spectacles de rue, les déambulations…) ? (choix unique) 

RÉPONSES NOMBRE DE RÉPONSES POURCENTAGE 

1 5 1% 

2 24 6% 

3 103 26% 

4 163 41% 

5 87 22% 

Je n’y ai jamais participé  5 1% 

Sans réponse  7 2% 

TOTAL 394 100% 
 

MOYENNE DE 3.79/5 

 

Quelle note attribuez-vous aux animations équestres de la Fête Médiévale ? (choix 

unique) 

RÉPONSES NOMBRE DE RÉPONSES POURCENTAGE 

1 13 3% 

2 21 5% 

3 72 18% 

4 123 31% 

5 123 31% 

Je n’y ai jamais participé  19 5% 

Sans réponse  23 6% 

TOTAL 394 100% 
 

MOYENNE DE 3.91/5 

 

Quelle note attribuez-vous au défilé de la Fête Médiévale ? (choix unique) 

RÉPONSES NOMBRE DE RÉPONSES POURCENTAGE 

1 12 3% 

2 17 4% 

3 73 19% 

4 149 38% 

5 131 33% 

Je n’y ai jamais participé  5 1% 

Sans réponse  7 2% 

TOTAL 394 100% 
 

MOYENNE DE 3.97/5 

 

 



 

Quelle note attribuez-vous aux accueils et animations dans les tavernes ? (choix unique) 

RÉPONSES NOMBRE DE RÉPONSES POURCENTAGE 

1 15 4% 

2 21 5% 

3 73 19% 

4 132 33% 

5 133 34% 

Sans réponse  20 5% 

TOTAL 394 100 
 

MOYENNE DE 3.97/5 

 

Quelle note attribuez-vous aux accueils et animations dans les camps de vie ? (choix 

unique) 

RÉPONSES NOMBRE DE RÉPONSES POURCENTAGE 

1 10 3% 

2 33 8% 

3 82 21% 

4 128 33% 

5 104 26% 

Sans réponse  37 9% 

TOTAL 394 100% 
 

MOYENNE DE 3.79/5 

 

Quelle note attribuez-vous aux costumes de la Fête Médiévale ? (choix unique) 

RÉPONSES NOMBRE DE RÉPONSES POURCENTAGE 

1 7 2% 

2 9 2% 

3 33 8% 

4 149 38% 

5 177 45% 

Je n’ai pas d’avis  2 1% 

Sans réponse 17 4% 

TOTAL 394 100% 
 

MOYENNE DE 4.28/5 

 

 

 

 

 



 

Quelle note attribuez-vous à la foire artisanale de la Fête Médiévale ? (choix unique) 

RÉPONSES NOMBRE DE RÉPONSES POURCENTAGE 

1 20 5% 

2 49 12% 

3 119 30% 

4 105 27% 

5 78 20% 

Je n’y ai jamais été   9 2% 

Sans réponse 14 4% 

TOTAL 394 100% 

 

MOYENNE DE 3.46/5 

 

Chaque année des spectacles payants et tournois équestres sont proposés au public. 

Souhaitez-vous voir plus d’animations professionnelles de ce genre ? (choix unique) 

RÉPONSES NOMBRE DE RÉPONSES POURCENTAGE 

Non  191 48% 

Oui 187 47% 

Sans réponse 16 4% 

TOTAL 394 100 
 

 
 
 
 
 
 



 

Partie 3 : Prêt à me costumer et m’investir ?    
 
Vous êtes-vous déjà costumé pour l’occasion de la Fête Médiévale ? (choix unique) 

RÉPONSES NOMBRE DE RÉPONSES POURCENTAGE 

Oui 226 57% 

Non 161 41% 

Sans réponse 7 2% 

TOTAL 394 100 

 

 
 

Savez-vous que vous pouvez louer un costume à l’atelier couture et participer au défilé de 
la Fête Médiévale ? (choix unique) 
 

RÉPONSES NOMBRE DE RÉPONSES POURCENTAGE 

Oui 304 77% 

Non 77 20% 

Sans réponse 13 3% 

TOTAL 394 100 
 

 



 

Quel budget seriez-vous prêt à mettre dans la location d’un costume d’époque pour le 

week-end ? (choix unique) 

 

RÉPONSES NOMBRE DE RÉPONSES POURCENTAGE 

Entre 20 et 50€  184 47% 

Moins de 15€  150 38% 

Sans réponse 49 12% 

Plus de 50€ 11 3% 

TOTAL 394 100 

 

Êtes-vous prêt à vous investir ou à continuer de vous investir dans l’organisation de 

l’évènement ? (choix multiple) 

 
RÉPONSES NOMBRE DE RÉPONSES POURCENTAGE 

Je ne souhaite pas m’y investir  170 38% 

Je souhaite être bénévole associatif 91 20% 

Sans réponse  56 12% 
Je souhaite faire partie d’une taverne  50 11% 
Je souhaite faire partie d’un camp de vie   43 10% 
Je souhaite être bénévole auprès de la 
ville  

40 9% 

TOTAL 450 100 
 

Analyse en tri croisé : 

Sur les 264 personnes non-bénévoles qui ont répondu au questionnaire 65 sont prêt à s'investir 
dans une association ou auprès de la ville. 
 



 

Partie 4 : Finance et service  
 
Dans le cadre d’un événement payant, à quel type de dépenses seriez-vous prêt à 

contribuer ? (choix multiple) 

RÉPONSES NOMBRE DE RÉPONSES POURCENTAGE 

Des spectacles payants 231 52% 

L’accès au parking 85 19% 

Sans réponse 64 15% 

L’entrée à la Fête médiévale 62 14% 

TOTAL 442 100% 

 

Analyse en tri croisé : 
187 personnes souhaitent voir plus d'animation professionnelle à la Fête Médiévale et sont dans 
l'accord dans la grande majorité de faire payer les spectacles. 

 

Êtes-vous favorable à la mise en place d’une prévente de billets pour les spectacles et 

animations ? (choix unique) 

RÉPONSES NOMBRE DE RÉPONSES POURCENTAGE 

Oui 259 66% 

Non 109 28% 

Sans réponse 26 6% 

TOTAL 394 100 
 

 



 

Lors de précédentes éditions, quel était le poste majoritaire de vos dépenses ? (choix 

multiples) 

RÉPONSES NOMBRE DE RÉPONSES POURCENTAGE 

La restauration et boisson 286 61% 

L’achat de produit artisanal de la Foire 80 17% 

La location de mon costume 32 7% 

Sans réponse 31 7% 

L’accès aux spectacles et tournois 
équestres 

24 5% 

Autre 16 3% 

TOTAL 469 100 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Partie 5 : Mieux vous connaître  
 
Quelle est la probabilité que vous recommandiez la Fête Médiévale à un ami, un collègue 

ou à votre famille ? (choix unique) 

RÉPONSES NOMBRE DE RÉPONSES POURCENTAGE 

Je recommande vivement 340 86% 

Sans réponse 32 8% 

Je ne recommande pas du tout 17 4% 
L’évènement ne m’a pas marqué donc 
je ne pense pas à en parler  

5 2% 

TOTAL 394 100 
 

 
 

Dans l’optique de garder le même budget pour cet évènement, que préfériez-vous ? 

(choix unique) 

RÉPONSES NOMBRE DE RÉPONSES POURCENTAGE 

Faire une Fête Médiévale plus 
importante tous les deux ans     

192 49% 

Maintenir une Fête Médiévale moins 
importante tous les ans   

190 48% 

Sans réponse 12 3% 

TOTAL 394 100 
 

Analyse en tri croisé : 

• Sur les 277 visiteurs de la Fête Médiévale 124 souhaite maintenir une fête moins 
importante tous les ans contre 145 qui préfère faire une fête plus importante mais tous 
les deux ans.  



 

• Sur les 128 bénévoles de la Fête Médiévale 84 souhaite maintenir une fête moins 
importante tous les ans contre 43 qui préfère faire une fête plus importante mais tous 
les deux ans et 1 personne sans réponse.  

• Sur les 284 guérandais ayant répondu au questionnaire 135 souhaite maintenir une 
fête moins importante tous les ans contre 142 qui préfère faire une fête plus importante 
mais tous les deux ans.  

• Sur les 104 personnes non-guérandais ayant répondu au questionnaire 54 souhaite 
maintenir une fête moins importante tous les ans contre 49 qui préfère faire une fête 
plus importante mais tous les deux ans.  

A quelle(s) période(s) souhaiteriez-vous voir la Fête Médiévale programmée ? (choix 

multiples)  

 

RÉPONSES NOMBRE DE RÉPONSES POURCENTAGE 

Printemps     287 56% 

Été   171 33% 

Automne  37 7% 

Sans réponse 11 2% 

Hiver 10 2% 

TOTAL 516 100 

 
 

Êtes-vous un habitant de la ville de Guérande ? (choix unique) 

RÉPONSES NOMBRE DE RÉPONSES POURCENTAGE 

Oui 284 72% 

Non 104 26% 

Sans réponse 6 2% 

TOTAL 394 100 
 
 

Quelle est votre tranche d’âge ? (choix unique)  

RÉPONSES NOMBRE DE RÉPONSES POURCENTAGE 

-18 ans   12 3% 

19-25 ans 38 10% 

26-35 ans 67 17% 

36-45 ans   91 23% 
46-55 ans 53 14% 
56-69 ans     74 19% 
+ 70 ans  51 13% 
Sans réponse  8 2% 

TOTAL 394 100 

 

 

 



 

Analyse en tri croisé : 

Sur les 284 guérandais ayant répondu au questionnaire voici la typologie des personnes à avoir 
répondu :  

• 3,6% ont moins de 18 ans  
• 9,6% ont entre 19 et 25 ans  
• 18% ont entre 26 et 35 ans  
• 24% ont entre 36 et 45 ans  
• 15,2% ont entre 46 et 55 ans  
• 24% ont entre 56 et 69 ans  
• 5,6% ont plus de 70 ans  

 
 
Nous avons hâte de vous retrouver pour une nouvelle édition de la Fête médiévale en 
2024. 

 


